

公益晚会关爱特殊人群

面向全省征集主持人

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)昨日,记者从团市委获悉,“郑州12355第四届关爱单亲家庭及留守儿童公益晚会”正在筹备中,现面向全省征集有爱心的节目主持人。团市委12355青少年维权及心理咨询中心自2005年开始为单亲家庭和留守儿童举办公益晚会,受到了青少年和家长的好评。社会各界的爱心人士、大学生志愿者和孩子们会在晚会现场带来歌曲、小品、相声、朗诵等各种文艺节目,心理咨询专家、教育专家、全国十佳母亲、抗震救灾英雄等都会到晚会现场与观众互动。据12355中心有关负责人介绍,郑州现有26%的单亲家庭,义务教育阶段的留守儿童6743人,流动儿童115498人。此外,还有部分在郑就读的来自地震灾区的孩子,他们都需要社会的特别关爱。团市委12355现面向全省征集节目主持人、文艺节目和互动游戏,有以上特长的爱心单位和个人均可报名参加。如果想为晚会提供场地或物质、经济帮助,为单亲家庭、留守儿童及灾区的孩子献上爱心,可到郑州市青少年宫207室,也可拨打电话12355。

环境一般 服务滞后 微利难撑

大众浴池路在何方

本报记者 高凯

盈利小 大众澡堂生存难

家住红旗路的王春生是一名出租车司机,过去喜欢找几个伙计在一起洗澡,洗完澡后几个人聚在一起打打牌,算下来也花不了多少钱。

“但现在不一样了,大众化的澡堂子越来越少,出门都是洗浴中心,进去都是高消费。”

记者连续数天在市区搜罗大众澡堂,发现能够称得上真正廉价消费的大众澡堂的确很少,而且多集中在老城区、都市村庄等,闹市区内基本属于高档洗浴中心的天下。

记者来到东风路姜砦村一家大众澡堂,澡堂负责人徐先生满腹苦水,他说,也就是冬天好一些,现在天然气、水费都涨了,其实开一天赔一天,幸好有一些打牌、住宿等服务项目,这就也是勉强维持。

记者先后走访了市区近10家大众澡堂,发现虽然它们大多已将门票提至10-15元钱,但仍不能有正常盈利,这其中还包括一些表面打着大众澡堂旗号,但已经开展

洗浴中心业务的澡堂。“过去大众澡堂子多是由一些单位或村集体开办,个人投资不是太多,因为大众澡堂的投资往往要大于中小型的洗浴中心。”市工商局一位负责人介绍说,洗浴中心占地面积小,用水量少,从2006年开始飞速发展,现在满大街都是。为什么原本一个适合大众消费的便民场所,会悄然消失?一些经营过澡堂子的人向记者道出其中缘由:由于近年来市区一些房屋租金涨价、用水涨价、用工费用升高等,导致占地面积大、员工数量多、服务单一的大众澡堂逐渐被挤出市场。

家庭洗浴逼大众澡堂退场

如今,随着电浴霸、太阳能热水器等进入家庭,大众澡堂开始沦为“鸡肋”。最近正在装修房子的市民陶伟,花了

两万多块钱装修了家中的洗浴间,他对记者说:“浴霸、太阳能热水器,还有高档浴盆、按摩淋浴等,家里有这么好的洗浴条件,为什么还要去大众澡堂子呢?”

不过,年轻市民对大众澡堂子的看法,并不能让一些老人、儿童接受,家住经三路的韩同心老先生和他的一帮老伙计就很喜欢泡大众澡堂子,他说,大众澡堂子便宜又省钱,很适合普通市民消费。

曾经在大街小巷星罗棋布的大众澡堂,是许多市民的好去处。只需花上两三块钱,就能把舒服带回家。可随着洗浴行业的更新变化,身价倍增的洗浴中心多了起来,廉价舒服的大众澡堂子再难以找寻。

家庭洗浴条件提升、高档洗浴中心的排挤等诸多不利因素,让曾经称霸街头的大众澡堂子生存之路越来越狭窄,而在走访中记者还发现,大众澡堂子自身条件局限也是一项重要原因。在庙李村一家大众澡堂记者发现,这里不但卫生环境差,且服务水平不高,售票人员态度冷淡。澡堂一名工作人员对记者说,现在基本上是挣流动人员的钱,本地人几乎不来。

专家:提升服务或有出路

“提升大众澡堂的服务质量、洗澡环境很重要,这或许能挽救大众澡堂。”郑州大学的陈磊教授说。

但持有不同看法的河南省社科院社会研究所所长牛苏林则说,过去,很多人去大众澡堂都单纯为了洗澡。但随着生活水平的不断提高,都市家庭洗浴条件不断优越,大众澡堂不得不由生活必需的场所转变为消遣享受的地方,而拥有这些条件的,就是越开越高档的大小洗浴中心。在这种环境下,大众澡堂必将退出洗浴市场,被更高级的洗浴中心代替。

不过,牛苏林还表示,喜欢在大众浴池洗澡的基本上是一些上了年纪的人,或是儿童,这些人都很喜欢卫生的环境,所以大众澡堂如果想分得洗浴行业一杯羹,就要以高质量的服务和优质的环境吸引消费者。假如环境好了,服务质量高了,那些热爱大众澡堂的人也不会在乎再多出一些费用。

市民看市政 邀您提建议

报名电话:68971323 63827015

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市政部门了解到,近期,市政部门将邀请部分市民代表,参观环城快速路、了解立交桥泵站抽水、体验管道疏挖工程的辛苦。目前,报名正在进行中。

郑州市环城快速公路管理处将准备邀请30名市民,在11月23日上午参加“市民看市政”活动,有意愿的市民可拨打热线68971323进行报名。届时,市民可以为环道(重点是中州大道)的管理出谋划策,找毛病、提意见,同时还将有人大代表、政协委员参观。市政工程管理处还将邀请约10多名市民代表,了解部分立交桥泵站污水抽升情况,并亲身体验市政设施管理养护维修工作的过程,报名热线:63827015。

工商打假 假“三星”现形

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银)昨日,根据韩国“三星”公司打假人员举报线索,二七工商分局执法人员对火车站附近的通讯器材商店进行突击检查,依法查获86部涉嫌侵犯商标侵权的假“三星”手机和70个蓝牙耳机。

昨日上午,一马路工商所接到韩国“三星”公司打假人员投诉称,在陇海路火车站附近的通讯器材市场内,有5家手机经销商销售的“三星”手机侵犯了该公司的商标专用权。一马路工商所立即安排5名执法人员对涉嫌侵权的手机店进行检查时,从柜子里查出了16部“三星”手机,经过认定,这16部手机全部是假冒“三星”产品。随后,工商执法人员还在另外4家店内查出了不同数量的假冒“三星”手机和蓝牙耳机。

在昨日的检查中,工商执法人员从5家通讯器材店共查获涉嫌侵犯“三星”注册商标专用权手机86部,蓝牙耳机70个,并对这些涉嫌假冒的“三星”手机和蓝牙耳机予以暂扣。

河南公安昨“亮剑”

大规模综合实战演练 众多高科技装备亮相



本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕 文 丁友明 图)昨日,我省公安史上规模最大的一次大型综合实战演练——“亮剑2008”在郑州上演,700名来自我省各地公安机关的警界精英,在7个极具实战性的表演中各显身手。

100名交警首先登场,整齐划一的指挥手势,规范严整的警姿,展示出当代公安交警的精神风貌;特巡警SGB战术演练,展示了当前国际最前沿的战术素养;省高速交警带来的特技驾驶技术,四车首尾相连、快速绕桩、90度调头等惊心动魄的场面,令人叹为观止。

随后,四个惊心动魄的场景展现在观众面前:

——4名“歹徒”持枪抢劫某珠宝行,并“杀死”1名营业员后驾车逃离。顿时,各警种迅速汇集到演练现场,设卡、盘查、抓捕工作迅速展开。很快“犯罪嫌疑人”束手就擒……

——某大厦燃气泄漏,发生爆燃引发大火,大量人员被困。消防官兵迅速赶到现场,迎着滚滚浓烟,迅速组成强攻组深入楼内,营救被困人员,降服火魔……

高科技装备成为此次演练的最大亮点,现场勘察信息系统、指纹自动识别系统、枪弹信息系统、“动中通”卫星通信系统等在演练中得到综合运用,展示了新时期河南公安的科技强警、合成作战的强大威力。

单次维修费用高 招标选择维修者

《郑州市房屋专项维修资金管理办法》征求意见

本报讯(记者 张冯焱)市政府法制局昨日公布《郑州市房屋专项维修资金管理办法》,征求社会各界的意见。

专项维修资金实行 业主自主管理与政府管理两种方式

专项维修资金实行业主自主管理与政府代为管理的方式。未成立业主大会或者业主大会决定委托政府代为管理的,其专项维修资金由房屋专项维修资金管理机构代为统一管理。

已售公有住房提取的房屋专项维修资金由房屋专项维修资金管理机构负责管理。

业主分户账目、公有住房售房单位分账目房屋专项维修资金余额不足30%的,应当由业主续交。

供水、供电等养护费用 不得从专项维修资金中支取

单次维修费用标的达到10万元以上,或者单次维修费用不足10万元但占相关业主房屋专项维修资金账面余额超过10%的,应当通过招投标方式选定维修施工单位。

下列费用不得从房屋专项维修资金中列支:(一)依法应当由建设单位或者施工单位承担的房屋共用部位、共用设施设备维修和更新、改造费用;(二)依法应当由相关单位承担的供水、供电、供气、供热、通讯、有线电视等管线和设施设备的维修、养护费用;(三)应当由当事人承担的因人为损坏房屋共用部位、共用设施设备所需的修复费用;(四)根据物业服务合同约定,应当由物业服务企业承担的房屋共用部位、共用设施设备的维修和养护费用。

房屋灭失时资金返还业主

房屋灭失的,按照下列规定返还房屋专项维修资金:(一)房屋分户账中结余的房屋专项维修资金返还业主;(二)公有住房售房单位交存的房屋专项维修资金账面余额返还售房单位;售房单位不存在的,按售房单位财务隶属关系,上缴同级国库。

房屋专项维修资金的管理和使用,接受审计部门的审计监督。

请社会各界人士将修改意见和建议于11月26日前反馈到法制局。传真:0371—67446680。

错位经营 赢得回头客

——访郑州盘古旅行社总经理郑灵枝

今年以来,受冰雪天气、地震等多种不利因素影响,旅游业普遍陷入低迷。但在位于新密西大街的郑州盘古旅行社,却经常看到一批批前来咨询的游客。

“作为一家以组团为主的旅行社,6年来,我们始终坚信‘相识靠缘分,合作靠诚信’。先做人,后做事,以信为本”是我们永恒的经营理念。”总经理郑灵枝道出的“生意经”生动诠释了该社的发展之基。谈起经营特色,郑灵枝说:“目前,在新密已有13家旅行社,面对日益激烈的价格竞争,我们巧妙采取错位经营,瞄准中高端客人,为其提供高品质服务,靠诚信与口碑赢得一批批回头客。”正是错位经营帮助“盘古”开启了可持续发展的市场大门,也让其在低迷的市场中突出重围。

“虽然今年旅游业遭受重创,但游客潜在的出游热情是巨大的,肯定要找到合适的机会集中释放,我对明年的旅游业市场形势保持乐观。我相信,只要我们认真去做了,就一定会获得回报!”预测明年的市场前景,郑灵枝满怀信心地说。

以德创业 闯出一片天

——访巩义贝克旅行社总经理刘爱国

自1999年担任巩义贝克旅行社总经理以来,刘爱国始终坚信“以人为本,以德创业,以品经营,以诚待客”。在他的带领下,该旅行社赢得一串串荣誉——连续9年被巩义市旅游局评为“先进单位”,先后被省、市旅游局授予“河南省优秀旅行社”、“2006年度河南省百优旅行社”、“郑州市旅游质量信得过单位”及“旅游服务质量最佳单位”等荣誉称号。

“我社拥有现代化通讯设备,有一批高素质管理人员和导游队伍,与全国旅行社、景点、宾馆等部门有良好的合作关系,形成了良好的旅游链条。”谈起该社的竞争态势,刘爱国如数家珍。除了搞好业务经营,该社还非常注重企业的社会责任。“我们曾多次积极组织公益性活动,比如在宋陵公园自发成立义迷乐园,积极参与‘巩义人看巩义’等公益宣传活动,让更多市民了解巩义、走进巩义。”刘爱国告诉记者。

“我社拥有十多名优秀导游,只需一个电话,我们就可上门义务为游客提供旅游咨询服务。”结束采访时,刘爱国发出热情邀约。 本报记者 成燕

民警李德银

社区百姓的知心人

在一次巡逻中,李德银发现苗圃南涵洞的路灯有问题,便及时找人进行了维修,又自己买来灯泡换上,方便了夜间过路的群众。

现年58岁的李德银是二七公安分局福华街派出所社区民警。

2008年2月11日,他在走访中得知苗圃街419号附19号居民卢某,因在1980年工作调动时,迁移证不慎丢失,至今还是黑户时,就积极帮卢天生多方查找有关档案及证明材料。终于,卢某的户口得到了恢复。

在居民区进行情况采集时,常常会遇见见不到人、无法采集的现象,针对

这种情况,他采取弹性工作制,利用中午、晚上、节假日,登门催办,保证采集任务的圆满完成。

在巡逻巡查中,他重点在案件的高发时段和部位开展巡逻,同时,还印制了民警温馨提示牌120个,钉到每个楼院,宣传了群众,提高了居民自身的防范意识。由于措施得力,彻底改变了苗圃治安复杂的局面,发案率明显减少,从今年3月至今,达到了零发案。

普通职工高世爱

多项建议保安全

高世爱,家住郑州市城北路8号院5号楼53号,黄委会水文局职工。

作为一个普通市民,高世爱平时非常关注社区的安全防范工作,利用业余时间,进行实地调查,研究对策,提出了许多有益的建议。

他建议建立安全防范人人参与的防范体制,提议保卫部门要在平时对周边安全环境进行评估,并及时向居住户通报安全情况,使各住户

能做到重点防范,减少一些安全事故的发生;建议建立完整的监控设备,加强对外来人员的有效监管,做好文明服务工作,让家属区始终处于比较和谐有序的状态;建议安全保卫工作与现有物业管理有机结合,努力做到处处有人管、事事有人问,不留死角,各负其责,共创文明的良好管理体系等。

近年来,高世爱不断为本单位和公安机关提出合理化建议30余条,对社区的安全防范工作发挥了巨大作用。正如他所说:只要是对社会有益的事情,我就要用心去做。



我最喜爱的十大社区民警 十大治安防范好市民 候选人先进事迹选登 郑州市公安局、郑州日报联办